

• Сельхозобзор

Страда: золотая середина**Информация****о ходе сельскохозяйственных работ в области полеводства в Викуловском районе**

(В первой графе – наименование хозяйств; во второй – заготовлено сена; в третьей – сенажа. Данные районного управления сельского хозяйства на 19 июля в процентах к плану).

ИП Решилов Ю. Д.	169	—
ИП Полуянов Д. П.	78	—
ООО «Радиус-агро»	69	74
ООО «Нива»	68	—
КХ «Рассвет»	53	17
ИП Аскарлов Р. М.	49	—
ООО «Боково»	23	—
По району:	50	31

Кормозаготовительная кампания перешагнула свой апогей: на 19 июля для нужд животноводства припасено 1372 тонны сена (план – 2724) и 5927 – сенажа (19330 тонн). Страда продолжается.

Сегодня заготовители всех хозяйств основное внимание уделяют грубым кормам – погодные условия благоприятствуют этому. Хорошо поработали в этом направлении механизаторы мини-хозяйств: Решилов Ю. Д., где уже запасено 135 тонн прекрасного сена при плане 80, Полуянов Д. П. – 47 тонн (60), крестьянского хозяйства «Рассвет» – 250 (470 тонн). Только за два дня, с 17 по 19 июля, труженики ООО «Радиус-агро» выпустили из-под прессов 131 тонну затюкованного корма! Работа спорится.

Там, где заготовка сена временно приостановлена (подходит сырьё), силы направлены на накопление сенажа. Хорошими темпами верстаются задания опять же в ООО «Радиус-агро», где эти работы движутся

к завершению (план – 7850 тонн, факт – 5800), и в КХ «Рассвет», заложившего уже более 130 тонн данного корма.

По отчётам специалистов хозяйств, косовица трав ведётся только по сеянным сельхозугодьям.

В 2017 году на аналогичную дату в целом по району было припасено 1678 тонн сена и 14955 – сенажа (61 и 76 процентов к плановому заданию соответственно).

Областная статистика. На 18 июля всеми районами южной зоны заготовлено 29,7 тыс. тонн сена (22%) и 171 – сенажа (24). Лидирующее положение в заготовке сена отмечено в Уватском районе, где страда идёт к концу, – 82%, Сладковском – 43, Заводоуковском и Упоровском – 39%. Что касается сенажа, то здесь, конечно, лучше ведётся его припас в Абатском муниципальном районе – 40%, Ярковском и Заводоуковском – 34, Голышмановском – 33, Бердюжском – 32%.

А. БЕРЕЗИН

• Информировывает Росреестр

Об изменении порядка погашения ипотеки

С 1.07.2018 вступили в силу внесённые в ноябре 2017 г. изменения в 218-ФЗ «О регистрации недвижимости» и 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», регулирующие в том числе вопросы по погашению записи об ипотеке (328-ФЗ от 25.11.2017 г.).

При погашении записи об ипотеке в случае, если выдана закладная к заявлению, прилагаются следующие документы:

- совместное заявление залогодателя и законного владельца закладной с одновременным предоставлением документальной закладной или выписки по счёту депо при условии, что документальная закладная обездвижена или выдавалась электронная закладная;

- заявление законного владельца закладной с одновременным предоставлением документальной закладной или выписки по счёту депо при условии, что документальная закладная обездвижена или выдавалась электронная закладная;

- заявление залогодателя с одновременным предоставлением документальной закладной, содержащей отметку владельца закладной об исполнении обеспеченного ипотекой обязательства в полном объёме.

В тех случаях, когда закладная не выдавалась, предоставляются:

- совместное заявление залогодателя и залогодержателя;

- заявление залогодержателя.

Регистрационная запись об ипотеке погашается без взимания государственной пошлины в течение трёх рабочих дней с момента поступления в регистрирующий орган соответствующего заявления. Также регистрационная запись об ипотеке может быть погашена по решению суда или арбитражного суда.

Более подробную информацию можно получить по тел. 8(3452) 39-68-87.

Пресс-служба Управления Росреестра по Тюменской области

• Благоустройство

Одни – строят, другие – ломают

Лето – пора отдыха и веселья для школьников. Не все ребята хотят не только провести время беззаботно и весело, есть среди них и те, кто хочет провести лето с пользой. Именно они и составляют так называемый отряд главы района.

Это активные ребята, которые хотят помочь родному селу выглядеть красиво и, конечно, заработать немного денег. Эта практика в районе работает уже не первый год. Первая бригада, состоящая из 5 человек, уже отработала две недели. На смену ей пришла вторая, которая насчитывает в 2 раза больше работников, теперь им предстоит 14 дней «облагораживать» родное Викулово.

Вся работа ребят в основном



связана с благоустройством улиц с. Викулово: покраска заборов, побелка стволов деревьев, уборка территории. После этих ребят придут ещё 10, которые также будут заниматься благоустройством.

Одно расстраивает: дети тратят своё время, силы, чтобы сде-

лать улицы красивыми и чистыми, а некоторые наши земляки не ценят эти чистоты и труд ребят. То и дело под ногами появляются обёртки, шелуха от семечек, пустые бутылки, их не приносит ветром откуда-то, это недобросовестные жители привыкли кидать мусор прямо под

ноги. Мусор – это ещё полбеды, за последние несколько дней имели место 2 акта вандализма: снова разбивают «много-страдальные» вазоны с цветами; а в ночь с 9 на 10 июля кому-то «помешал» столб уличного фонаря, его оторвали и бросили рядом, оставив стоять только небольшую металлическую опору. Хочется задать вопросы: «Чего не хватает этим людям?», «Что происходит в их головах?». Так и живём: одни стараются и делают всё, чтобы было село красивым, другие – ни во что не ставят чужой труд и мусорят, бьют, ломают всё, что, по их мнению, не так стоит. Не спасают ни заявления в полицию, ни многочисленные обращения к жителям.

Если вы стали свидетелями таких правонарушений, то сразу сообщайте в полицию или по телефону 2-45-06, может быть, если одного накажут, то у других пропадёт желание совершать их.

Н. БЕЛЯЕВ
Фото автора

• Внимание: конкурс!

В защиту лесов

Конкурс общественного признания «Сохраним лесное наследие Тюмени» учреждён по инициативе общественного совета в 2016 году. Тогда же было принято решение сделать конкурс традиционным и проводить его ежегодно в преддверии Дня работника леса.

В 2018 году конкурс будет проводиться по шести номинациям. С этого года общественное признание в новой номинации «За активную жизненную позицию в деле экологического воспитания и охраны окружающей среды» смогут получить организации экологической направленности, государственные лесные инспекторы, впервые будет выбран почётный работник лесного хозяйства.

Также общественный совет поощрит лучших лесопользователей Тюменской области в двух категориях – «Арендатор лесных участков с целью заготовки

древесины» и «Арендатор лесных участков, осуществляющий рекреационную деятельность». Будут отмечены лучший студент лесного направления, почётная лесная династия Тюменской области, почётный десантник-пожарный. А в номинации «За воспитание молодого поколения» награды получат лучший наставник на производстве, лучший преподаватель лесного направления, лучший преподаватель школьного лесничества.

Заявки на участие в конкурсе принимаются с 16 июля 2018 года по 7 сентября 2018 года по адресу электронной почты gvv@tyumenles.ru, Горшкова Виктория Владимировна – секретарь общественного совета. Официальное награждение участников пройдёт во время празднования Дня работников леса.

Департамент лесного комплекса

ПОДПИСКА – 2018**Уважаемые викуловчане!**

Напоминаем, что во всех почтовых отделениях для тех, кто забыл выписать районную газету или выписал её только на 1 месяц, продолжается подписка на 2-ое полугодие 2018 года, которую можно оформить до 25 числа каждого месяца.

Стоимость издания остаётся прежней: на 3 месяца она составит 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб., 02 коп.

Мы по-прежнему продолжаем информировать жителей района обо всех значимых событиях, происходящих на Викуловской земле и Тюменской области, буднях и праздниках, победах и достижениях наших земляков.

Спешите на почту! Оставляйте с нами!

• Проект «Мы родом из детства»

Экскурсия в историю Викулово

*Вечно ты с нами, родное село,
Из памяти нашей не вынешь его.
По улицам милым ходим, гуляем
И с грустью о прошлом порой вспоминаем.
А рядом весёлый ручей протекал...
Да мало ль что было, всё в прошлом, ушло,
Но в памяти нашей как прежде свежо!*

Прочитав статью В.А. Компанцевой «Пройдёмся по старому Викулово» в газете «Красная звезда» за 27 марта 2018 года, мы, более старшее поколение, решили тоже пройтись по нашим улочкам и кое-что добавить к сказанному.

Мы – это Галина Степановна Мысливцева, Людмила Алексеевна Фомина и автор статьи Александра Александровна Герасёва. Помогало нам более молодое поколение – Ступакова Татьяна Николаевна, Юдичева Валентина Алексеевна и Ковалева Лариса Дмитриевна.

Да, действительно, как вспоминает Вера Алексеевна, наша улица К. Маркса первоначально называлась Большой.

*Наша улица Большая
протянулась вдоль села.
Эта улица когда-то
одной и первою была.
Её батюшка приметил,
церковь он на ней наметил,
А потом построили
все дома крестовые.
Здесь дома большие были,
магазины и ларьки,
В основном купцы здесь жили
и очень бойки ямщики.
Они жили не тужили,
сельской жизнью воротили.
Но в тридцатые года
её перевертели.
Где купцы когда-то жили,
Советский орган
поместили:
Потребсоюз, почтамп,
нарсуд и контору
сельхозтруд.*

Хочется вспомнить не только дома, но и жителей села, исчезнувшие организации, которые когда-то были в селе.

Вера Алексеевна вспоминает красивый красный четырёхквартирный дом, что стоял на углу ул. К. Маркса и Береговой. А мы вспомнили жителей этого дома в 40-е годы XX века. Это многодетная семья Антоновых. В Викулово живёт в настоящее время третье поколение этой семьи – Антоновы Александр, Татьяна, Владимир.

Семья Сомовых. В этой семье славилась младшая дочь Галина, как лучшая лыжница среди девочек. Старшая Нина Андреевна – мастер-строитель. Под её руководством учащиеся строили третье здание школы. Из этой семьи в Викулово никто не живёт.

Валентина Викторовна Батынова-Миллер продолжает род Батыновых-Дудочкиных. И четвёртая семья из этого дома – Мосиевских Степанида Фёдоровна с сыном Анатолием. О Степаниде Фёдоровне говорится в статье В.А. Компанцевой. К сожалению, и эта фамилия исчезла из списков викуловчан.

Далее – большой двухэтажный дом, в котором находился ЗАГС. В 60-х годах ЗАГС перенесли в другое двухэтажное здание, а здесь было Добровольное содействие Армии и Флоту (ДСАФ), где работал председателем Александр Митрофанович Гуртовой. Белоцкий Анатолий Васильевич был преподавателем военного дела. Готовил будущих солдат к службе в армии. Кроме этого, здесь обучали не только водить машину, но и умению владеть любой техникой. Инструкторами работали Н.А. Громоздов, В.И. Сало и др. Сейчас такой организации нет. А ЗАГС какое-

то время находился в здании на нарсудом, что стоял за милицией на ул. К. Маркса, с другой стороны стоял дом интересной, «сказочной» семьи Антона Чека. Сейчас на этом месте земельные участки жителей дома № 30. Если бы стены этого дома могли



говорить, то можно было услышать много интересных историй. Кроме ЗАГСа, там работали люди НКВД (Народный комиссариат внутренних дел). Организация, которую люди побаивались. Но когда стали строить здание райкома партии, изменили планировку площади и нарсуд, и этот двухэтажный дом убрали. Перенесли его в переулок Кирова. Сейчас это жилой дом. Вот куда делось здание нарсуда, мы забыли. Может, кто-то вспомнит.

Далее по ул. К. Маркса. Там, где сейчас автостоянка около почты, стоял ещё один двухэтажный дом. На первом этаже была метеостанция, а второй этаж – жилая квартира.

Если перевернуть страницы жизни на 100 лет назад, то, по рассказам старожилов, там, где сейчас живёт семья С. А. Парыгина, была усадьба Корякова Ивана Васильевича. Улицы Новосоветской не было. Улицу К. Маркса (Большую) пересекал ручей. Он и сейчас живёт, только его не видно, он закрыт плитой. А на улице раньше был построен деревянный мостик для проезда. Трудно поверить, что на территории нынешнего коммунального хозяйства в те далёкие времена было болото, воды которого и текли в ручейке.

За ручьем стоит бывшее здание правления колхоза. Это была усадьба самого зажиточного хозяина – Шадрин Сергей Дмитриевича. После раскулачивания в его доме была контора «Заготпушнина», а во время войны это здание передали колхозу. И жило руководство колхоза в этом доме до 90-х годов, пока не началась реорганизация всей системы управления. А «Заготпушнину» перевели подальше от центра по ул. К. Маркса в двухэтажный дом, который стоял на месте, где сейчас живёт Шитов Владимир Васильевич. Но и с этого места заготконтору отправили на конец ул. Свободы, где она недолго просуществовала и приказала о ней долго помнить. После «отъезда» конторы с ул. К. Маркса дом стал многоквартирным, а потом его «хорошие» жильцы сожгли. На ул. К. Маркса в конце 50-х – на-

чале 60-х последним двухэтажным зданием была поликлиника.

Кроме деревянных двухэтажных домов, на улице было два дома в полтора этажа, их так называли потому, что первый этаж был как бы в подвале и на улицу смотрел в половину окон. Один дом Сараева Петра Михайловича. Не смотря на то, что это был зажиточный хозяин, но на полных два этажа, видно, всё-таки не хватало средств. После раскулачивания Сараева в доме жила семья Сугло-

бовых, затем Ершаковых, и последние хозяева – Дрёмовы. Внук Дрёмовых построил свой новый дом. Такой же, в полтора этажа, был у Янковой Ольги Васильевны. Этого дома тоже нет. Выходит, что из 11 двухэтажных домов сохранились только 2: дом № 6 и в переулке Кирова.

С К. Маркса перейдём на улицу Чапаева, где стояло три двухэтажных дома. Первый – где сейчас дом № 4. На втором этаже жила семья Документовых, а на первом в 60-х годах жила семья Константина Белых. Из жильцов этого дома никого не осталось в Викулово. Интересная история двухдвухэтажных домов. Из воспоминаний Татьяны Ефимовны Пензиной, с которой мне доводилось частенько беседовать, по рассказам родителей она говорила, что ул. Новосоветская появилась где-то в 30-х годах 20 века, а до этого она называлась или Казачьей, или Комендатской, но улица шла от Свободы (Цыганской) и поворачивала на нынешнюю ул. Чапаева, то есть она имела форму дуги. Так вот как раз на сгибе этой дуги, то есть по углам современной Новосоветской и Чапаева, было два дома. В одном из них жил дед Ковалёва Дмитрия Васильевича. Его усадьба граничила с усадьбой Корякова Ивана Васильевича, который жил на ул. Большой (К. Маркса). Но наступили такие времена, когда дома Ковалёвых и Корякова снесли, улицу Казачью (?) продли до Большой, и появилось новое название улицы – Новосоветская. На этом месте, где жили Ковалёвы, построили дом для секретаря райкома партии Григорьева, потом там жили Загородных, Сергеевы. А на месте Корякова жила семья Ермолаевых.

Второй угловой дом в 40-х – начале 50-х занимала швейно-вязальная мастерская, где шили одежду, вязали машинкой носки, чулки, кофточки, юбки. В конце 50-х и это здание было убрано.

**(Окончание следует)
А. ГЕРАСЁВА**

На снимке: бывший госбанк (1931–1936 г.), затем жилой дом по ул. М. Горького и К. Маркса, сейчас на этом месте – двухэтажный кирпичный дом
Фото принёс автор

• Советует специалист

Современное сельское хозяйство практически не может обойтись без применения профессиональных средств защиты растений. Все хотят получить отменный урожай, вырастить продукцию, имеющую красивый привлекательный вид. О том, как грамотно применять средства защиты растений и не быть обманутыми недобросовестными дилерами, рассказывает заместитель директора ФГБУ «Россельхозцентр» Дмитрий Говоров.

Пестициды в законе**Не навредить
людям и
окружающей
среде**

Сегодня на рынке пестицидов представлены сотни больших и малых производителей, а также их дилеров. Соответственно при их большой конкуренции за красивыми этикетками и названиями можно встретить и недоброкачественный и зачастую опасный для здоровья людей товар. Некоторые фирмы, торгующие пестицидами, могут в погоне за прибылью давать любые рекомендации по их применению. Ими движет лишь стремление продать товар. Встречаются также так называемые фирмы-однодневки, которые торгуют незарегистрированными пестицидами, которые в лучшем случае окажутся неэффективными, а в худшем с высокой долей вероятности приведут к порой необратимым загрязнениям окружающей среды и отравлениям людей.

Следует помнить, что при применении пестицидов основным документом, которым обязан руководствоваться каждый аграрий, начиная от агрохолдингов и заканчивая владельцами дачных участков, является «Государственный каталог пестицидов и агрохимикатов», разрешённых к применению на территории Российской Федерации (обязательно актуальной редакции). В этом издании, регулярно обновляющемся и публикуемом на сайте Минсельхоза России, содержатся исчерпывающие сведения о регламентах обработок. Например, один и тот же пестицид может быть разрешён к применению против вредного объекта на определённой культуре и при этом не разрешён для использования против этого же вредного объекта на другой культуре. Также всегда следует обращать внимание на сроки ожидания (временной интервал между обработкой препаратом и уборкой урожая) и кратность (количество необходимых обработок).

**Всё по
регламенту**

Применение пестицидов и агрохимикатов в Российской Федерации регламентируется Федеральным законом от 19.07.1997 № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами». Нарушение установленного регламента, в зависимости от тяжести, является административным правонарушением (в случае если в результате нарушения не наступили тя-

жёлые последствия) либо уголовным преступлением (в случае если окружающей среде или здоровью человека причинён вред). В связи с этим наказание может варьировать от административного штрафа в размере 1000 рублей до лишения свободы на срок до пяти лет. Более подробно об этом можно узнать из статьи 8.3. «Нарушение правил обращения с пестицидами и агрохимикатами» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статьи 254. «Порча земли» Уголовного кодекса Российской Федерации.

Для того чтобы не нарушать законодательство, также важно соблюдать требования СанПиН 1.2.2584-10 «Гигиенические требования к безопасности процессов испытаний, хранения, перевозки, реализации, применения, обезвреживания и утилизации пестицидов и агрохимикатов», утверждённого постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации 2 марта 2010 года. Неукоснительное следование данным требованиям позволит минимизировать вероятность причинения вреда окружающей среде или здоровью людей.

Многие хозяйства, особенно небольшие, не могут позволить себе держать в штате на постоянной основе специалиста по защите растений. Специалисты филиалов, а также районных отделов ФГБУ «Россельхозцентр» готовы прийти на помощь и провести бесплатно консультации по эффективному и безопасному применению химических и биологических средств защиты растений. Обращайтесь в с. Викулово, ул. Колхозная, 15. Тел. 8 (34557) 2-34-81.

Наша справка: Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский сельскохозяйственный центр» (ФГБУ Россельхозцентр) оказывает государственные услуги (работы) в области растениеводства. Крупнейшая агрономическая сеть с филиалами в 78 субъектах Российской Федерации и более 1200 районными отделами. Создано в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 мая 2007 года № 566-р путём реорганизации в форме слияния 143 федеральных государственных учреждений – 76 государственных семенных инспекций и 67 территориальных станций защиты растений.

**Информацию предоставил
С. БОРМОТОВ,
агроном, специалист по
защите растений 1 категории**

• Советует специалист

Грипп птиц

ГАУ ТО «Викуловский межрайонный центр ветеринарии» сообщает об ухудшении эпизоотической ситуации по гриппу птиц на территории Российской Федерации. Выявлен геном вируса гриппа птиц типа А: на территории Курской, Самарской, Пензенской областей в ЛПХ граждан и птицефабриках. В связи с чем, на основании ветеринарных норм и правил содержания птицы, в соответствии с приказами Минсельхоза России от 27.03.2006 № 90 «Об утверждении правил по борьбе с гриппом птиц», от 03.04.2006 № 103 «Об утверждении ветеринарных правил содержания птиц на личных подворьях граждан и птицеводческих хозяйствах открытого типа» и от 03.04.2006 № 104 «Об утверждении ветеринарных правил содержания птиц на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках)» необходимо:

- организовать безвыгульное содержание птицы;
- не приобретать птицу, мясо птицы, яйца в местах несанкционированной торговли;
- ввоз птицы необходимо осуществлять только из благополучных по птичьему гриппу областей и районов по согласованию с госветинспектором района. В течение 30 дней содержать изолированно. При проявлении признаков болезни, при обнаружении мёртвой птицы незамедлительно сообщать в ветеринарную службу района;
- обеспечить должные санитарные условия содержания домашней птицы, с регулярной чисткой и дезинфекцией помещений;
- уход за птицей только в специально отведённой для этой цели одежде и обуви, которую необходимо регулярно стирать и чистить;
- использование качественного корма. Хранение кормов в местах, исключающих контакт с дикой и синантропной птицей, также недоступных для грызунов;
- убой и разделку птицы осуществлять в местах, исключающих загрязнение окружающей среды пером и кровью;
- по требованию представителей ветеринарной службы в обязательном порядке предоставлять всю домашнюю птицу для осмотра и вакцинации;
- соблюдать правила личной безопасности;
- обо всех случаях заболевания и падежа домашней птицы, также массовой гибели дикой птицы, необходимо незамедлительно сообщать в ветеринарную службу района и в администрацию населённого пункта.

А. САФОНОВ, директор ГАУ ТО «Викуловский ветцентр»

• Сельские будни

Живём своим коллективом

...Бывший первый секретарь Викуловского райкома партии С. Хлынов, обсуждая сенокосную тему, зачастую подмечал: «Молоко у коровы на языке. Ему подавай добрые корма».

Ничего мудрёного, конечно, нет в словах Станислава Матвеевича, но руководитель лишней раз подчёркивал, что качество кормов должно быть выше всего.

Именно этого придерживаются полеводы крестьянского хозяйства «Рассвет»: и сено, и сенаж, заготавливаемые для нужд животноводства, должны отвечать, в первую очередь, всем нормам и стандартам. Таков крестьянский закон.

На косовицу вышли в первых числах июля, сразу после ненастья – раньше дожди не давали, — рассказывает глава «Рассвета» А. Климов. Два Александра – Чураков и Ходосевич – косили, Андрей Сухов работал с граблями, а Сергей Коржев и Владимир Гармонин тюковали. Худо-бед-

но, а 37 процентов к плану дали, то есть – 174 тонны доброго сена есть. С понедельника, с 16 числа, пока очередная кошенина на сено подсыхает, переключились на сенаж, его нам под зимовку 750 тонн нужно.

...Сенажная траншея у догущинцев находится на окраине села, рядом со скотными дворами. Удобно – подвозить близко. И угождая, с сеяными травами, тоже рядышком экономят, а главное – время. Ведь в страде каждый погожий час дорог.

— Это и хорошо, что рядом, — улыбается водитель КамАЗа Николай Ходосевич, — мы вдвоём с Пашей Корнюшиным успеваем. Правда, отдыхать не приходится.

Не остаётся времени на перекуры и у тракториста Александра Чуракова, который на «Кировце» трамбуется сенажную массу в яме.

— Жара дикая стоит, 33 градуса в тени, а на солнышке,

да ещё в кабине... — вытирает рукавом пот с лица механизатор. — Мы-то выдюжим, привычные, техника бы выдюжила...

А на подборке сырья — Александр Климов-младший, сын Александра Фёдоровича, ему-то и достаётся больше других: духота и жара — это не в счёт, а вот ответственность... Не дай бог, случится что с агрегатом — встал весь процесс...

— Вот так и трудимся, своими силами, своим коллективом. Вчера, в первый день сенажирования, пока настраивались, нацеливались, 20 тонн в траншею заложили, а сегодня, конечно, побольше получится, — поясняет обстановку агроном хозяйства Н.Новикова. — Работы мужики не боятся, не

• Лето – пора ремонтов

Долгожданная «твёрдая» дорога

Идёт к логическому завершению ремонт автодорожного полотна на ул. Ленина. Но не только в райцентре проходит ремонт дорог. В мае начался ремонт большого участка дороги в с. Ермаки и д. Осиновке. На время ремонта Ермаки и Осиновка из живописных зелёных населённых пунктов превратились во что-то более похожее на карьер: улицы перекопаны, кругом пыль, песок и очень много строительной техники. Несмотря на это жители готовы терпеть до конца, ведь многие из них ждали асфальта в своих сёлах всю жизнь!

Подробнее о ходе ремонтных работ нам рассказал прораб ДРСУ-5 АО «ТОДЭП» А.А. ЧЕХАРИН.

— Андрей Александрович, дорожное полотно какой протяжённости будет отремонтировано?

— Запланированы работы по ремонту дорожного полотна на участке от поворота на с. Скрипкино до д. Осиновки (включительно), общая протяжённость новой дороги составит чуть менее 5 км.

— Дорога будет в щебёночном

или в асфальтобетонном исполнении?

— По плану дороги по населённым пунктам будут в асфальтобетонном исполнении, отрезок между Ермаками и Осиновкой — с щебёночным покрытием. Помимо дорог в черте населённых пунктов будут сделаны тротуары с бордюром по обеим сторонам, водоотводы, а также заменены опоры линий электро-



передачи и связи, к каждому дому будут сделаны асфальтированные подъезды с трубами.

— Сколько бригад рабочих ведут ремонт на данном участке?

— На данном участке работают 2 бригады АО «ТОДЭП», 1 бригада наших абатских коллег, а также бригада электриков и бригада связистов. Сейчас тяжело назвать точное количество техники на участке, она постоянно меняется, какая-то уходит, какая-то приходит (за время нашего пребывания в с. Ермаки работало 2 бульдозера, 2 экскаватора, каток, постоянно мимо проезжали КамАЗы с песком, грунтом и щебнем; в Осиновке работали автокран, бульдозер).

— Как жители села относятся к тому, что на улице постоянно пыльно?

— Жители относятся с пониманием, они уже очень давно ждут хороших дорог в своём селе, и наконец-то дождутся.

— К какому времени ермаковцам ждать окончания этой дорожной «эпопеи»?

— Жителям придётся потерпеть нас на своей земле до осени. По плану все ремонтные мероприятия должны быть окончены до 30 октября 2018 года.

Н. БЕЛЯЕВ

На снимке: ремонт дороги в с. Ермаки
Фото автора

• Вниманию населения!

Лето: дети на проезжей части

В летнее время дети зачастую предоставлены сами себе, радуются длинным каникулам, летнему зною и купанию в водоёмах и порой забывают элементарные Правила дорожного движения. Чтобы избежать несчастных случаев с участием детей на дорогах, Госавтоинспекцией регулярно проводятся рейдовые мероприятия, направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.

Уважаемые родители, убедительно просим напоминать своим детям о необходимости соблюдения Правил дорожного движения и техники безопасности на водоёмах. Уделяйте время своим детям. Личным примером прививайте им навыки безопасного поведения на дороге в условиях насыщенного дорожного движения. Пресекайте попытки подростка перебежать дорогу на запрещённый сигнал светофора или в неположенном месте. Напомните, что детям до 14 лет запрещено выезжать на велосипеде на проезжую часть. А при езде рекомендовано пользоваться защитной экипировкой, светоотражающими элементами.

Также хотелось бы обратиться к другим участникам дорожного движения. Водители! Будьте предельно внимательны за рулём своего автомобиля, в условиях летней жары соблюдайте режим отдыха, особое внимание уделяйте детям на проезжей части, ведь самый подвижный и непредсказуемый участник дорожного движения — ребёнок.

ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

пшеницу – 7 руб./кг (д. Борки). Возможна доставка. Тел. 2-46-90.

Уважаемые жители с. Викулово! В магазине «СМЕШНЫЕ ЦЕНЫ» новое поступление товара для школы и многое другое. Приходите за покупками! Мы рады вас видеть!

В магазине «АИБОЛИТ» в продаже имеются комбикорма для всех видов животных (в разной фасовке), а также сухое молоко, дроблёный горох и гороховая мука. Принимаем заявки на доставку по Викулово и району. Тел.: 2-46-56, 8-950-484-17-64.

АБСОЛЮТ! До 31 июля СКИДКИ – 10%!
На МЯГКУЮ корпусную **МЕБЕЛЬ!** **РАССРОЧКА:** первый взнос - 0%. Подробности в «АБСОЛЮТ»: ул. Куйбышева, 30.

РАБОТА

В строительный магазин требуются: помощница продавца, продавец-грузчик. Тел: 8-906-345-41-81.

УТЕРЯН

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании, выданный МОУ «Викуловская СОШ № 2» в 2017 г. на имя Бабаковой Любови Олеговны, считать недействительным.

УСЛУГИ

Сварочные работы, ковка, ворота, заборы, оградки, мангалы, беседки и т.д. Любой вид рисунка, узора. Качество. Тел. 8-904-888-28-70.

ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Магазин «Софья» переехал, новый адрес: ул. Чапаева, 3 (бывший гастроном).

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Разведка. Опыт – 9 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ.
Ёмкости, ЖБИ кольца, строительство, погребподключ. Тел. 8-912-391-50-72.

Официальные новости

Извещение о возможности предоставления земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка.

Способы и адреса подачи заявлений:

- лично: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. К. Маркса, д. 13а;

- почтовым отправлением на бумажном носителе: ул. Ленина, д. 2, с. Викулово, Викуловский район, Тюменская область, 627570. Дата окончания приема заявлений: 22.08.2018.

Адрес земельного участка: РФ, Тюменская область, Викуловский район, Поддубровинское с.п., д. Юшкова, ул. Мира, 9а.

Кадастровый номер земельного участка: 72:06:0404001:60.

Ориентировочная площадь земельного участка: 1600 кв.м.

Адрес и время приема граждан для ознакомления с расположением земельного участка: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. Ленина, д. 2, каб. № 21, в рабочие дни с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 по местному времени, телефон 8(34557)23375.

Интервью

В разгаре пора отпусков. Без страхования собственной жизни и здоровья опытные туристы за границу не ездят. Для отдыха же в нашей стране достаточно обычного полиса обязательного медицинского страхования, который действует на всей территории России. Какие возможности он даёт и нужно ли по месту прибытия сразу же обратиться в какую-либо медицинскую организацию, — на эти и другие вопросы отвечает директор Тюменского филиала страховой компании «СОГАЗ-Мед» ФРОЛОВА Людмила Александровна.

В отпуск с ОМС

– Людмила Александровна, нужно ли покупать страховку при выезде на отдых или можно ограничиться имеющимся полисом ОМС?

– Если речь идёт об отдыхе на территории Российской Федерации, в том числе в Республике Крым и городе Севастополе, то полиса обязательного медицинского страхования будет достаточно. Он действует на всей территории нашей страны и оформляется бесплатно. Для этого человеку необходимо обратиться в страховую медицинскую организацию с паспортом и СНИЛС. Если оформляете полис ОМС на ребёнка, необходимо предъявить свидетельство о рождении, СНИЛС и паспорт одного из родителей. В день обращения выдаётся временное свидетельство, подтверждающее оформление полиса. Оно действительно в течение 30 рабочих дней. За этот период времени изготавливается постоянный полис ОМС. При выезде за рубеж полис ОМС не действует, так как в настоящее время ни с одной из стран нет договора о сотрудничестве по обязательному медицинскому страхованию. В этом случае необходимо приобрести специальную страховку.

– Обязательно ли при выезде на отдых в другой регион иметь на руках полис ОМС единого образца?

– Согласно Федеральному закону «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» полис ОМС «старого» образца остаётся действующим до замены его на полис ОМС единого образца. Полис единого образца выдаётся с 1 мая 2011 года. Если вы ещё не поменяли старый полис на новый, то можете сделать это, обратившись в страховую медицинскую организацию. Отправляясь отдыхать в другой регион, стоит заранее позаботиться о наличии действующего полиса ОМС. Если с момента оформления вами полиса ОМС «старого» образца у вас менялись адрес места жительства (субъект РФ), паспортные данные, фамилия либо другие данные о вас, вам обязательно необходимо обратиться в страховую медицинскую организацию для актуализации ваших данных и переоформления полиса ОМС.

– Нужно ли брать с собой в отпуск оригинал документа и

что делать, если на руках два полиса ОМС?

– Обязательно берите с собой оригинал полиса ОМС. При обращении за медицинской помощью гражданин обязан предъявить паспорт и полис ОМС. Причём действующим может быть лишь один из двух, как правило, это тот, что выдан последним. Для уточнения действующего полиса ОМС лучше позвонить в свою страховую медицинскую организацию либо зайти на сайт Территориального фонда ОМС.

– Нужно ли прикрепиться к определённому медучреждению по месту отдыха?

– При нахождении на отдыхе необходимости в таком прикреплении нет. Прикреплении к медицинской организации осуществляется с целью оказания первичной медико-санитарной помощи по месту жительства или по месту работы или учёбы. Поэтому за плановой медпомощью, отсрочка оказания которой на определённое время не влечёт за собой ухудшение состояния здоровья, необходимо обращаться только по месту постоянного жительства. При внезапных ухудшениях состояния здоровья, если вы находитесь в отъезде или на отдыхе, необходимо вызвать бригаду скорой медицинской помощи.

– Что делать, если в медучреждении по месту отдыха требуют заплатить за услуги или отказывают в медпомощи?

– Действительно, бывают случаи, когда регистратор в поликлинике, узнав о проживании в другом городе, предлагает вам воспользоваться платными медицинскими услугами. В данном случае необходимо обратиться с заявлением к руководителю медицинской организации, а при отсутствии такой возможности — в территориальный фонд ОМС субъекта РФ, на территории которого эта организация работает. Также можно обратиться в компанию, в которой вы застрахованы.

Страховая компания «СОГАЗ-Мед» работает на территории 40 субъектов РФ, имеет более 700 подразделений и круглосуточный контакт-центр, на который застрахованные граждане могут позвонить по телефону 8-800-100-07-02 (звонок по России бесплатный).

Советует специалист

Профилактика табакокурения

Курение до сих пор является одной из наиболее распространённых причин смертности населения. По официальной статистике, в мире курит 1,1 млрд. человек. За 50 лет курение убило более 60 миллионов людей. В наши дни от заболеваний, развивающихся из-за курения, ежегодно умирают более 4 млн. человек. Если люди не задумаются над тем, что происходит, то уже к 2050 году табак унесёт жизни более 0.5 млрд. человек.

Уже сегодня курение стало проблемой не только самих курильщиков, но и их близких. Так, например, в семьях, где курит хотя бы один человек, риск умереть от рака лёгких для каждого члена семьи повышается на 30%. Кроме этого, почти в 30% случаев именно курение, активное или пассивное, становится причиной развития хронических болезней сердечно-сосудистой системы.

Любой курильщик должен понимать, что табакокурение и здоровье – вещи несовместимые. С первой сигареты негативное влияние будет всё больше и больше усиливаться, пока не перейдёт в какое-либо из типичных для курящего человека заболеваний. Зависимость от табакокурения формируется и психическая, и физиологическая. Обычная сигарета содержит в себе около 0,3 г никотина. Непривыкший человек может получить серьёзное отравление от первой же попытки курения, а опытный курильщик может погнать от 15-20 штук. В дыме, помимо никотина, содержится огромное количество различных токсических веществ, и если никотиновая зависимость заставляет человека курить снова и снова, то токсины раз за разом всё сильнее и сильнее отравляют ослабленный организм. Специалисты относят никотин по силе привыкания в группу таких серьёзных наркотиков, как кокаин и героин.

Курение вносит изменение в работу всего обмена веществ, перестраивая работу организма на новый, нездоровый лад, при котором невозможно сохранять позитивное настроение и самочувствие. Мало кто из курильщиков задумывается о том, что при курении вдыхает угарный газ, от которого люди гибнут при пожарах. И ещё меньшее число вспоминает о том, что люди, которые вынуждены вдыхать чад от их сигарет, автоматически становятся пассивными курильщиками и невольно входят в число потенциальных раковых больных.

Задумайтесь об этих данных и прекратите портить жизнь себе и окружающим. Это не так сложно, как кажется.

Д. РУСАКОВ,
врач психиатр-нарколог

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж ЛИСИНА Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2420 экз. Заказ № 59.